

逆境向前绽放生命光彩

——习近平总书记出席中国残联八代会令与会代表深受鼓舞、信心倍增

■ 新华社记者 高蕾 范思翔 董博婷

顽强奋斗成就美好梦想,逆境向前绽放生命光彩。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺。

习近平总书记的到来让与会代表深受鼓舞、信心倍增。大家深切感受到习近平总书记对残疾人的格外关心、格外关注,表示要把习近平总书记的关心关爱传递给广大残疾人,并将之转化为奋进力量,书写残疾人事业全面发展的“温暖答卷”。

时代答卷,温暖人心

时隔5年多,湖北武汉青山区新沟桥街道蒋家墩社区残疾人协理员杜诚代表再一次在开幕式上见到习近平总书记,心里涌起一股暖流。

2018年4月,习近平总书在武汉考察时,见到坐在轮椅上的杜诚,走上前俯下身,亲切地握住她的手,夸奖她为盲人“说”电影的工作“是一项有意义的工作”。5年多来,总书记的亲切勉励始终激励着她前行。

“习近平总书记对我们残疾人这一特殊困难群体始终牵挂在心、念兹在兹,不仅多次亲切看望慰问残疾人,还为残疾人自强不息的奋斗精神点赞,激励广大残疾人勇敢迎接生活挑战、努力实现人生梦想,给我们极大的温暖和鼓舞。”杜诚说,她把总书记的深情牵挂和殷殷嘱托作为前行的动力,勇敢迎接生活挑战,努力实现人生梦想。

在开幕式上,当广西博白县江宁镇长江村养羊协会党支部书记刘入源代表听到党中央、国务院致词提到“710多万农村贫困残疾人实现整体脱贫,彻底改变了千百年来残疾人与贫困相伴相随的不幸命运”时,不禁回想起和乡亲们奋力打赢脱贫攻坚战的日日夜夜。

虽然肢体残疾,刘入源在党和政府帮助下,艰苦奋斗、勇闯新路,凭借养羊技术,不仅自己走上致富路,还带领乡亲们脱贫致富。“如今的好日子在过去真是想也不敢想,这都是总书记和党中央带给我们的。”刘入源说。

河南郑州市特殊教育中等专业学校盲人教师韦茜代表感受到开幕式现场的掌声十分热烈。“掌声表达了广大残疾人对习近平总书记和党中央的衷心感谢。”

韦茜表示,新时代十年,我国不仅建立起惠及2000多万残疾人的困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、残疾儿童康复救助等专项保障制度,还不断满足残疾人康复、教育、就业、文化生活等需求,提升残疾人健康、教育水平和生活质量,残疾人获得感、幸福感、安全感显著增强。

“我们倡导平等参与、融合发展,成功举办北京2022年冬残奥会”。党中央、国务院致词提到北京冬残奥会,这让曾在北京冬残奥会开幕式上担任中国代表团旗手的郭雨洁代表非常激动。

“总书记强调‘两个奥运’同样精彩,充分彰显了总书记对残疾人运动员和残疾人体育事业的关心和重视。这方梦寐以求的冰雪舞台是在总书记引领下搭建而成的。”郭雨洁表

示,将继续拼搏在自己热爱的残奥冬季两项领域,在更多国际比赛中展现新时代中国残疾人的风采,不负习近平总书记的殷切期望。

谆谆嘱托,催人奋进

18日下午,19日上午,与会代表就党中央、国务院致词进行分组讨论,各个讨论现场气氛热烈。大家表示,将全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,与广大残疾人一道共创新更加幸福美好的生活。

在河北承德市残联副理事长李明山代表随身携带的笔记本里,密密麻麻地记录着他日常收集的习近平总书记关于残疾人事业的重要论述。“就像致词中所说的,促进残疾人事业全面发展,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。”李明山在分组讨论时表示,要继续坚持学思用贯通、知信行统一,坚定不移从党的创新理论中为做好残疾人工作找启迪、找思路、找答案。

天津四方君汇律师事务所律师王慧代表近年来致力于提升当地无障碍环境建设水平。在分组讨论中,他分享了自己的经历。“致词明确要‘更好保障残疾人平等权利,实现残疾人共享经济社会发展成果’。无障碍环境建设正是残疾人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活,共享经济社会发展成果的重要保障。”王慧表示,作为一名盲人律师,他不仅是无障碍环境建设的

受益者,更应该是推动者。下一步,他将为推动新出台的无障碍环境建设法落地见效贡献力量,助力更多残疾人生活无“碍”。

逐梦远征,书写新篇

福建省残疾人劳动就业服务中心党支部书记王永澄代表将致词中“把平等对待作为最好的关爱,把促进自立作为最好的扶助”牢记在心,“这将是今后工作的重点方向”。

“搭建残疾人就业创业舞台,是帮助他们平等融入社会、实现人生价值的重要途径。我将牢记总书记嘱托,和同事们一道在拓展残疾人就业渠道、提高残疾人就业能力、提升就业服务水平上用情用力,让他们自立自强,成就更好的人生。”王永澄说。会议期间,感受着习近平总书记和党中央的关心关爱,湖南怀化市志愿者协会秘书长罗小小代表的心情始终不能平静。

“作为助残志愿者,我们将把总书记和党中央这份深情传递给更多人,通过广泛开展志愿服务,把社会的善意与爱心汇聚到真正需要帮助的残疾兄弟姐妹手中。”罗小小说。

宁夏代表团的黄莺代表是一名正在攻读博士学位的视障学生。习近平总书记“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生”的鼓励是她一直以来的座右铭。此次致词对残疾人又提出“继续发扬自尊、自信、自强、自立精神,乐观向上、拼搏有为,在强国建设、民族复兴的伟大进程中尽展聪明才智,实现人生梦想,同全国人民一道共创更加幸福美好的生活”的殷切希望。

据新华社北京9月19日电

前8个月我国邮政行业寄递业务量数据公布 突破千亿件 同比增长13.1%

据新华社北京9月19日电(记者 邹多)戴小河)国家邮政局19日公布的数据显示,今年前8个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1009.6亿件,同比增长13.1%。其中快递业务量(不含邮政集团包裹业务)累计完成814.6亿件,增长15.9%。

具体来看,前8个月,同城快递业务量累计完成84.3亿件,同比增长0.2%;异地快递业务量累计完成711.6亿件,增长

17.3%;国际/港澳台快递业务量累计完成18.7亿件,增长56.3%。邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成9708.5亿元,增长10.4%。

按区域看,前8个月,东、中、西部地区快递业务量比重分别为75.8%、16.4%和7.8%,业务收入比重分别为76.4%、14.0%和9.6%。与去年同期相比,中西部地区快递业务量比重和快递业务收入比重均有所提高。

以改革创新释放发展动能 —— 加快形成新质生产力系列述评之二

习近平总书记近日在黑龙江考察期间和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会时,强调“加快形成新质生产力”,释放了以“增强发展新动能”助力高质量发展的鲜明信号。加快形成新质生产力,既是发展命题,也是改革命题。必须坚持创新驱动发展战略,不断调整生产关系,推动体制机制变革,以改革创新为中国经济发展注入源源动力。 据新华社北京9月19日电



扫一扫 看全文

新疆雪蟹首次登上“多多丰收馆” 拼多多联合30万商家共庆丰收

9月15日,拼多多正式上线“多多丰收馆”,投入10亿元资源包,联合平台30万涉农商家与全国超1000个农产区共庆丰收。同时,百亿补贴也将对入驻“丰收馆”的米面粮油、肉禽蛋奶、蔬菜水果等农副产品进行全面覆盖,进一步促进各地农产品直连广大消费者,助力农户丰产增收,推动农产品产业带提质增效,实现有质量的增长。

此前不久,在农业农村部、商务部、中央广播电视总台等联合发起的2023年中国农民丰收节金秋消费季活动上,拼多多作为互联网代表亮相此次活动。作为中国最大的农产品上行平台,拼多多已经连续多年参与丰收节金秋消费季,今年还将联合央视通过直播将各地的优质农货推荐给全国消费者。

本次丰收节将一直持续至9月30日,推动各大农产区优质农货直连中秋餐桌,让消费者感受丰收和团圆的双重喜悦,打开拼多多APP,搜索“丰收节”“多多丰收节”即可直达页面。

最近,新疆“海鲜”凭借产区优势走红出圈,并热销全国。在此次活动中,新疆螃蟹、三文鱼等也首次登陆“多多丰收馆”,尤其是阿勒泰地区额尔齐斯河的雪蟹备受消费者欢迎。



▲刚刚捕捞的新疆雪蟹,即将通过空运和冷链运输送到消费者手中。小龙 摄



▲在丰收节期间,全国1000多个农产区的应季农产品都将入驻“多多丰收馆”。张洪涛 摄



▲今年7月以来,贾志志已经带领村民卖出了20万单红薯。张洪涛 摄

“额尔齐斯河水草丰美,自然饵料丰富,非常适合螃蟹养殖。”拼多多商家李春辉介绍,与阳澄湖等地区相比,额尔齐斯河的雪蟹受当地水体温度、日照时间等因素影响,上市时间可以提前20天。

在新疆雪蟹登陆“多多丰收馆”后,拼多多百亿补贴也进行了超额补贴,消费者下单后,雪蟹将从额尔齐斯河原产地空运至江苏等中转站,再通过全程冷链的方式送达消费者手中,长三角等“偏远地区”的物流时间最快仅需要一天,确保消费者可以品尝最新鲜的雪蟹。

“今年产出的雪蟹个头虽然不大,但肉质鲜美,蟹黄饱满,很受消费者喜爱。”李春辉表示,今年雪蟹的丰收期将持续到中秋前后,上游的养殖基地总产量能达到100到150吨,明年预计翻一番达到300吨。

在安徽省无为市的鹤毛镇,90后新农人张飞也正在紧锣密鼓地收购当地蟹农的大闸蟹。大学毕业后,张飞一直在合肥工作。2019年,家里种植的荸荠一直没卖出去,张飞回到家乡,尝试在拼多多开店进行销售。

让他出乎意料的是,这款小众农产品很快就卖爆单了,也促使他下定决心回乡做电商,并逐步成长为当地“电商带头人”。

除了盛产荸荠,无为也是大闸蟹的主要产区之一,但当地的大闸蟹知名度一直不高,迟迟打不开市场。张飞果断注册了大闸蟹品牌,并在拼多多上线了无为大闸蟹。目前,在电商带动下,无为的大闸蟹也正在加速出村进城。在今年大闸蟹的销售季,仅张飞店铺的销售就能达到200万元。

在陕西渭南大荔县的大寨村,当地的沙土地非常适合种植板栗红薯。西北农林科技大学选育的秦薯5号成为村民的致富果,至今累计种植面积超过了3000亩。

2021年,受洪水影响,村民的红薯销不动,村主任贾志志学着在拼多多上开店,帮村民卖红薯,没想到半个月发了10万单,成功为村里的红薯打开了销路。

三年来,贾志志已经为大寨村以及周围的村子卖出了800万斤红薯。今年7月,当地的红薯再次迎来丰收,贾志志已经带领村民累计卖出了20万单红薯,单月销售额超过120万,并且就地解决了村民的就业问题,村里的宝妈、老人通过理货、打包的日均收入就能达到二三百元。

今年以来,拼多多加快向高质量发展转型,农业是平台实现这一目标的重要立足点。在推动农产品上行的过程中,拼多多不断加大资源投入,提升平台农产品的品质和消费体验,更好地满足消费者对于优质、新鲜、健康农产品的需求。此次丰收节活动中,安庆的稻米、会理的石榴、黄山的臭鳃鱼、周至的猕猴桃、洛川的苹果、安岳的柠檬、平和的柚子等各地的优质土特产都将入驻“多多丰收馆”,从源头直达全国大市场,为全国消费者呈上一场丰收盛宴。

“今年二季度,在农产品零佣金的持续支持下,拼多多百亿补贴的涉农商家数量同比增长60%,农产品的销售额同比增长了80%。”拼多多“多多丰收馆”项目负责人表示,在丰收节活动中,拼多多百亿补贴将继续加大对源头优质农货的补贴力度,确保消费者可以用最实惠的价格充盈“米袋子”“菜篮子”,各地农户的“钱袋子”也能有个好收成。 文 岳付玉

《学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神述评》出版发行

新华社北京9月19日电《学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神述评》一书,近日由新华出版社出版,向全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把文化建设提升到一个新的历史高度,引领文化强国建设取得新的历史性成就,把我们党对文化作用和文化发展规律的认识提升到一个新的境界。

2023年6月2日,文化传承发展座谈会在北京召开,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文明传承发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述,为全面建设社会主义现代化国家新征程上推进文化传承发展事业指明了前进方向,提供了根本遵循。

本书以新华社公开播发的习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神相关报道为基础,随文配发新华社公开播发的图片数十幅。全书内容包括深刻认识中华文明的突出特性,深刻把握“第二个结合”的精髓要义和切实担负起新时代的文化使命三个部分,内容权威、图文并茂、通俗易懂,可以作为广大干部群众学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神的参考读物。

2023年国庆花坛将扮靓天安门广场和长安街沿线 “五谷丰登”首次亮相巨型花篮

新华社北京9月19日电(记者 赵旭)迎国庆,天安门广场、长安街沿线,一组组花坛即将亮相。北京市园林绿化局19日公布了2023年国庆花卉布置方案。天安门广场中心将布置“祝福祖国”巨型花篮,10组立体花坛将扮靓长安街沿线。

今年“祝福祖国”巨型花篮高18米,以喜庆的花篮为主景,篮内首次选取了喜庆丰收的五谷(水稻、小麦、小米、黄米、大豆),并结合具有美好寓意的花卉,体现花团锦簇、五谷丰登。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949—2023”字样,篮体北侧书写“欢度国庆”“1949—2023”字样。天安门广场两侧绿地延续吉祥如意花带布置方式,花卉布置总面积5050平方米,两侧花球共18个。

长安街沿线从建国门至复兴门将布置10组立体花坛。北京市园林绿化局城绿处处长刘明星说,针对今年中秋节紧邻国庆节,西单西北角专门布置“花好月圆”花坛,以一家人中秋团聚的温馨画面为场景,体现花好月圆下群众幸福生活;今年正值共建“一带一路”十周年,西单东南角的“幸福之路”花坛以中欧班列、货轮、海豚为主景,寓意共建共享、合作共赢,“一带一路”这条造福世界的幸福之路将愈发宽阔。花卉布置工作已于9月15日夜间进场施工,预计9月25日左右完工。

含电商等 405家网站平台公布举报受理方式

据新华社北京9月19日电 为持续深化网络综合治理,推动更多网站平台接受社会公众监督,中央网信办违法和不良信息举报中心近日组织第十批405家网站平台向社会统一公布举报受理方式。

至此,向社会统一公布举报受理方式的网站平台已达4500余家,基本覆盖了政务服务、新闻资讯、社交互动、直播、音视频、搜索引擎、浏览器、电商、网络游戏等多个类别的国内主要网站平台。

百亿补贴

多多丰收馆

金秋加补 丰收专场

农货水果	水产海鲜	粮油米面	更多好货
丰收 东西南北庆丰收 丰收			
<p>百亿补贴【誉福园】</p> <p>云南哀牢山冰糖橙</p> <p>补贴价¥21.9</p> <p>¥34.9</p>	<p>百亿补贴【现货】</p> <p>柚子红心蜜柚</p> <p>补贴价¥17.71</p> <p>¥29</p>	<p>百亿补贴</p> <p>突尼斯软籽石榴</p> <p>补贴价¥15.83</p> <p>¥23.2</p>	
<p>百亿补贴</p> <p>西域美农</p> <p>陕西正宗翠香猕猴桃</p> <p>补贴价¥16.8</p> <p>¥19.9</p>	<p>百亿补贴</p> <p>【粉糯香甜】板栗薯</p> <p>补贴价¥14.8</p> <p>¥19.8</p>	<p>百亿补贴【精品】</p> <p>广西凤梨牛奶释迦果</p> <p>补贴价¥24.9</p> <p>¥36.6</p>	

▲在丰收节期间,拼多多百亿补贴对入驻“多多丰收馆”的农货进行全面覆盖。